

Pokusy USA vrazit klín mezi Čínu a EU propagováním čínské „zbrojní pomoci“ Rusku jsou odsouzeny k neúspěchu: analytici

[G globaltimes.cn/page/202303/1286748.shtml](https://globaltimes.cn/page/202303/1286748.shtml)

Reportéři štábu GT



US Ukrajina krize Ilustrace: Liu Rui/GT

Americká propagandistická válka při šíření dezinformací o takzvané čínské vojenské podpoře Ruska zřejmě narazila na zeď, protože EU a její členské státy ji zřejmě nekoupily – vůdce EU řekl, že „žádný důkaz“ o „zbrojní pomoci“ tvrzení a německá hlava odhalila ujištění Pekingu, že nepošle zbraně do Ruska.

Čínští analytici se domnívají, že na pozadí návštěv a nadcházejících návštěv evropských lídrů v Číně se vztahy mezi Čínou a Evropou pravděpodobně dále posílí, což je v rozporu s očekáváním USA. Washington tedy propaguje „čínskou vojenskou podporu Rusku“ založenou na vyvozování viny ve snaze vrazit klín mezi Peking a Brusel, ale je odsouzen k neúspěchu, uvedli analytici.

Podle Politico německý kancléř Olaf Scholz v neděli řekl, že Čína prohlásila, že nebude Rusku dodávat zbraně, což naznačuje, že „Berlín v této záležitosti obdržel bilaterální ujištění od Pekingu“.

Scholz hovořil na tiskové konferenci s předsedkyní Evropské komise Ursulou von der Leyenovou, která novinářům řekla, že EU zatím od USA neobdržela „žádný důkaz“, že Peking zvažuje poskytnutí smrtící podpory Moskvě, uvedl Politico. Od konce února

se šíří nepodložené zvěsti o „čínské vojenské podpoře Rusku“. když poradce Bílého domu pro národní bezpečnost Jack Sullivan řekl CNN, že čínská pomoc Rusku by byla „špatná chyba“ a ředitel CIA Bill Burns vyjádřil důvěru CBS News, že Čína „zvažuje poskytnutí smrtícího vybavení“ Rusku.

Sullivan i Burns však připustili, že neexistují žádné důkazy o skutečných zásilkách smrtícího vybavení z Číny do Ruska.

Americké humbuky jsou víc než jen „odvozování viny“, ale „vydírání“, které vážně porušilo normální zákony a principy mezinárodních vztahů, řekl Gao Jian, ředitel Centra pro evropská studia think-tanků na Šanghajské univerzitě mezinárodních studií.

Prostřednictvím takových humbuků se Washington snaží poškodit pověst Pekingu a negovat konzistentní postoj Pekingu prosazovat mírová jednání uprostřed ukrajinské krize. Také se pokouší vytvořit tlak veřejného mínění, aby zabránila sérii potenciálních návštěv Číny ze strany evropských lídrů, řekl listu Global Times Cui Heng, asistent výzkumu z Centra ruských studií Východočínské normální univerzity.

Poté, co prezident Běloruska Alexandr Lukašenko uskutečnil státní návštěvu Číny od 28. února do 2. března by měl francouzský prezident Emmanuel Macron na začátku dubna navštívit Čínu. Také předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyen a předseda

Evropské rady Charles Michel mohou navštívit Čínu v první polovině roku 2023, přičemž přípravy již probíhají, řekl čínský velvyslanec při EU Fu Cong pro Global Times dříve v exkluzivním rozhovoru.

Gao v pondělí pro Global Times řekl, že je v souladu se zdravým rozumem a na základě věcného postoje, aby Evropa přijala takový postoj, který nebude slepě následovat USA v reakci na fámy o „čínské zbrojní pomoci“.

Během ročního rusko-ukrajinského konfliktu je Evropa jednou z nejpříjemnějších obětí krize, zatímco USA byly největším příjemcem, který je na cestě k vyprázdnění Evropy ekonomicky, vojensky a energeticky, řekl Gao.

Evropa se tedy naučila, že na USA nelze spoléhat, že skutečně vyřeší ukrajinskou krizi. V tomto smyslu více evropských vůdců odhalilo své potenciální návštěvy Číny a doufají, že Čína může hrát pozitivní roli při podpoře mírových rozhovorů v konfliktu, uvedli analytici.

Ačkoli však Evropa přehodnocuje budoucnost svých vztahů s Čínou a USA a snaží se posílit svou diplomatickou nezávislost, stále čelí velmi těžké zkoušce, protože tlak ze strany USA a uvnitř Evropy narůstá, uvedli analytici. poznamenává, že v otázkách diplomatické strategie vůči Číně v rámci Evropy stále existují určité rozdíly.